



Ko je nastala ta fotografija, je bilo v Ljubljani – prve dni februarja – kar 10 stopinj Celzija. Delavci Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Rast že imajo polne roke dela. Najprej so se lotili obrezovanja mladega drevja (na sliki) ob Jamovi cesti. Kdaj se bodo njihovi kolegi iz drugega tozda lotili krpanja cest, niso vedeli povedati. Slučajno je tako, da je prav Jamovo zmrzal kar dobro poškodovala.

ZAKAJ TAKO?

Planska (ne)disciplina

Na predzadnji seji občinskega izvršnega sveta smo lahko slišali informacijo o stanju na področju planiranja, za katero bi lahko rekli, da je malodane neverjetna. Ob tem se zastavlja vprašanje ali je sploh mogoče, da smo v nekaterih delovnih organizacijah in TOZD priče takšnim pojavom neresnosti, malomarnosti, nedela ali celo ignorance. Ob tem velja zapisati tudi to, da o tem izvršni svet razpravlja ponovno, da o številnih urgencah, dopisih in sestankih, ki jih je na dotične organizacije naslovil občinski komite za planiranje in gospodarstvo niti ne govorimo.

No, sicer pa naj podatki iz te informacije ilustrirajo situacijo, ki kot smo zapisali, pomalem že kar zaskrbljuje.

V mesecu juliju leta 1984 bi morali temeljni nosilci planiranja (OZD) sprejeti analizo razvojnih možnosti – dosedaj jo je sprejelo od skupno 96 nosilcev s področja gospodarstva le 44 ali v odstotkih 45,8, za negospodarsko področje je odstotek še nižji – 26,4 kar pomeni, da je to analizo sprejelo in posredovalo le 18 od 68 nosilcev.

Še slabši so rezultati pri pripravi in sprejemanju smernic in elementov za sklepanje samoupravnih sporazumov, ki jih mora sprejeti delavski svet posameznega nosilca planiranja. Odstotek za nosilce s področja gospodarstva znaša 17,7, na področju negospodarstva so sprejeli smernice le 3 nosilci.

Vsem temeljnim nosilcem planiranja s področja gospodarstva in raziskovalnih dejavnosti je komite za družbeno planiranje in gospodarstvo v mesecu novembru 1984 poslal vpra-



šalnik o enotnih kazalcih razvoja o obdobju 1986-1990. Rok za vrnitev obrazcev je bil 28. november istega leta. Od skupno poslanih 113 vprašalnikov je do konca januarja 1985 prišlo nanje 77 odgovorov ali 69 odstotkov. Nekateri vprašalniki so pri tem izpolnjeni zelo nestrokovno in je njihova uporabnost pri pripravi nadaljnjih planskih dokumentov vprašljiva.

Zaradi vseh omenjenih težav, zaradi časovnih zamikov pri pripravi prostorskih dokumentov in neresnosti s strani temeljnih nosilcev planiranja, se komite za družbeno planiranje in gospodarstvo srečuje z velikimi problemi pri pripravi osnutka družbenega dogovora o temeljnih planskih dokumentih za obdobje 1986-1990.

Ko je občinski izvršni svet razpravljal o tem je zadolžil omenjeni komite, da v sodelovanju z ostalimi upravnimi organi zagotovi pripravo osnutka tako, da zamuda pri pripravi ne bo daljša od meseca dni.

Od 4. do 18. februarja potekajo s strani komiteja razgovori v OZD, do konca februarja pa bodo opravljene tudi osnovni razgovori po krajevnih skupnostih.

Občinski izvršni svet pa bo skupaj z občinskimi družbenopolitičnimi organizacijami na podlagi sklepa občinske skupščine zahteval od tistih OZD, ki doslej niso posredovale ne analize razvojnih možnosti, ne smernic elementov za sklepanje samoupravnih sporazumov, pa tudi ne odgovorov na zahtevani vprašalnik, da te dokumente nemudoma pripravijo, sprejmejo in jih posredujejo!

Organizacije, ki tega niso storile so: KIP TOZD Ljubljanske opekarne, Proizvodne delavnice IG, Zagrad TOZD Pleškoobloga, IMP Kip TOZD Zastopstva, Galvanotehnika, Mizarstvo Vič, Mizarstvo Trnovo, Široka potrošnja TOZD Raziskovalni inštitut, SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polidžeki, Sistemi za energetiko, Kemijski inštitut Boris Kidrič, Inštitut za matematiko in fiziko, Inštitut za geodezijo in fotogrametrijo, Iskra Zorin.

Občinski praznik letos v Trnovem

S predlogom predsedstva občinske konference SZDL, naj bo kraj praznovanja letošnjega občinskega praznika KS Trnovo, so delegati vseh treh skupščinskih zborov soglasno sprejeli. Omeniti velja pripombe z zbora krajevnih skupnosti, ki so se nanašale na pisan del obrazložitve, ki bi bil lahko krajši.

OB PRIPRAVAH NA VOLITVE

Demokracičnost vsebine in metode političnega dela v ospredju

Pred nami so aktivnosti v zvezi z obravnavo zaključnih računov, nahajamo se v letu, ko na vseh nivojih in v vseh okoljih pristopamo k zahtevnim in zapletenim opravilom in pripravam na oblikovanje srednjeročnih planskih dokumentov, pred nami je razprava o osnutku dolgoročnega plana Ljubljana 2000, v občinah in mestu bodo kmalu stekle razprave o spremembah in dopolnitvah statutov, uresničevanje programov ekonomske stabilizacije se ob vsem tem kot rdeča nit prepleta z vsem naštetim, saj sedanja družbenoekonomska situacija od vseh nas še vedno zahteva dodatnih naporov, trezne presoje in akcije! Ob vsem tem smo na straneh našega glasila že precej brali in najbrže bomo tem, nam vsem skupnim prizadevanjem, namenjali še precej prostora. Ne smemo pa pozabiti, o tem nas sicer že spodbujajo aktivnosti socialistične zveze na naloge v pripravah na volitve leta 1986. Prav tem namenimo tokrat nekaj več besedi.

Vemo, da mora socialistična zveza kot fronta ustvariti pogoje za demokracično sodelovanje delovnih ljudi in občanov v vseh predkandidacijskih, kandidacijskih in volilnih opozorilih, pri čemer mora biti evidentiranje kontinuirana dejavnost v pripravah na volitve.

K odgovorni uresničevalci te naloge nas opozarjajo sedanje družbene razmere, v katerih delovni ljudje in občani v še večji meri zahtevajo odgovornost za uresničevanje samoupravne kadrovske politike, postavljajo zahteve po večjem vplivu na kadrovske rešitve na vseh družbenih dolžnostih ter uspešnost uresničevanja dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije pogojujejo z ustreznimi kadrovske rešitvami na najodgovornejših delegatskih in drugih dolžnostih.

Prav slednje je zapisano v delovnih gradivih Republiške konference SZDL, ki kot osnova pogojujejo aktivnosti predvolilnih priprav tako v krajevnih skupnostih kot tudi v delovnih organizacijah. Tako kot gradivo samo, velja tudi sicer v vsakdanjem utripu delovnika, izhajati iz pozitivnih izkušenj priprav na volitve in zadnjih volitev iz leta 1982 kot tudi iz ocen in izkušenj pri volitvah nosilcev delegatskih dolžnosti iz lanskega leta.

Ob vprašanih o takoiimenovanih odprtih listah velja poudariti, da so le-te v skladu z našim ustavnim sistemom in da njihovo uveljavljanje v praksi socialistična zveza,

spodbuja. Seveda pa je to obliko potrebno od okolja do okolja preučiti, marsikje pa so za njihovo uveljavitev ovira še vedno veljavni normativni akti (v KS in OZD), ki le-teh ne dopuščajo. Odločitvam v prid odprtih kandidatskih list bo torej marsikje potrebno dopolniti oziroma spreminiti tudi te akte.

Vemo, da ustava daje delegacijam pravico in dolžnost delegiranja delegatov v delegatske skupščine, ne glede na to, ali gre za stalne ali za zamenljive delegate. To smo zapisali vsled tega, ker so razmišljanja o vprašanih vloge neposrednih volitev v našem sistemu prisotne. Ob tem pa ne gre prezreti ali celo zanemariti dejstva, da je delegatski sistem zamišljen kot oblika najbolj neposrednega



– En ali več kandidatov, tudi to je sedaj vprašanje!

Skupno razreševanje gospodarskih vprašanj in načrtovanje razvoja

V ponedeljek, 4. februarja so se v kinodvorani Vič zbrali na pobudo OK ZKS, OS ZS, OK ZSMS in občinskega izvršnega sveta predstavniki družbenopolitičnih organizacij iz organizacij združenega dela v naši občini, predsedniki delavskih svetov in individualni poslovodni organi.

Seznajeni so bili z nalogami na področju obrambnih priprav, s potekom priprav na obravnavo zaključnih računov ter s pripravami na srednjeročno planiranje. Z različnih vidikov pa je dolgoročni program ekonomske stabilizacije predstavil Štefan Korošec, član predsedstva CK ZKS.

Posveta se je udeležilo 235 predstavnikov v OZD, kar je približno tretjina vseh vabljenih, od teh je bilo 58 sekretarjev OO ZK, 50 predsednikov IO OÖZS, 15 predsednikov ZSMS, 31 predsednikov delavskih svetov, 46 direktorjev in 35 ostalih vabljenih.

Predsednik OK ZKS Julij Planinc je poudaril pomembnost pravilne izdelave varnostnih načrtov in sodelovanja družbenopolitičnih organizacij pri reševanju nalog, ki jih varnostni načrt predvideva. Dejal je, da so ponekod ukrepi pripravljenosti pripravljeni tako, da se iz njih jasno vidi, da so bili napisani zato, ker pač morajo biti.

Predsednik OK ZS Jože Šketa je prisotne seznanil s potekom priprav na obravnavo zaključnih računov. Poudaril je, da je z zaostrovanjem pogojev gospodarjenja še toliko bolj pomembno, da so delavci seznanjeni z rezultati gospodarjenja, še posebej pa morajo spoznati vzroke in posledice, ki so vplivali na slabe ali dobre rezultate gospodarjenja.

V svojih besedah je predsednik IS Borut Mišja izrazil slab občutek zaradi neambicioznosti pri snovanju razvojnih ciljev OZD.

Štefan Korošec pa je uvodoma nakazal pomembnost porasta proizvodnje, saj bomo le s povečano proizvodnjo dosegli večji izvoz in s tem priliv deviz. Spregovoril je o motivih za povečanje izvoza. Opozoril je, da osebni dohodki že štiri leta padajo, da pa danes nimamo več manevrskega prostora za zmanjševanje OD, saj delavci ne bodo več motivirani za delo, pa tudi standard jim je že preveč padel. Ko je govoril o tem, kar smo dosedaj že

dosegli, je med drugim opozoril, da rast osebnih dohodkov ni bila skladna s kvalitativnimi rezultati gospodarjenja, osebni dohodki so se vedno dvigali le s porastom življenjskih stroškov. Aktivirati je potrebno lastne sile v OZD, kjer bo potrebno voditi politično akcijo, da se ponovno okrepi zaupanje delovnih ljudi. V OZD bi morali izdelati notranji sistem nagradevanja, ker bi tako lahko odgovornejša mesta zasedali mladi, sposobni ljudje. Prav tako bi bilo potrebno napovedati vojno odvečnim proizvodnim, predvsem pa rezijskim stroškom, da na koncu dejal Štefan Korošec, potem pa je odgovoril še na nekatera vprašanja o skupni in splošni porabi, o centrih moči in etatizmu, o političnem sistemu, spremembah v delegatskem sistemu in o financiranju zna-

D. E., Foto: D. Hinič



NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXII številka 2 12. februar 1985

izhaja štirinajstdnevno

izražanja, soočanja in povezovanja ter usklajevanja pluralizma samoupravnih interesov.

Marsikje pa nekateri zaradi pomanjkljivosti in nedoslednosti prakse izkoriščajo le-to za napad na volilni sistem oziroma celo na politični sistem socialističnega samoupravljanja. Zatorej je v pripravah na volitve v vseh družbenopolitičnih organizacijah posebno pozornost posvetiti demokratizaciji vsebine in metod političnega dela, kar je osnovni pogoj za razčiščenje s tistimi, ki slabosti izkoriščajo.

- Predkandidacijskim, kandidacijskim opravilom in nalogam SZDL
- možnostim ustvarjanja pogojev za odprte liste in kandidiranje več kandidatov za posamezne dolžnosti
- možnostim sprememb volitvam v SIS, ki so del skupščinskega sistema
- dograjevanju o določitvi okolišev in delegatskih mest
- možnostim uvedbe zamenljive sestave družbenopolitičnih zborov
- spremembam volilne zakonodaje ter zmanjšanju števila raznih obrazcev – bo potrebno nameniti prednostno pozornost, kot vprašanjem, ki jih bodo v največji meri zadevale volilne priprave.

Evidentiranju – kot trajni akciji in oceni delovanja delegatskega sistema kot preverjanju naše učinkovitosti sistema socialističnega samoupravljanja pa veljajo v vseh okoljih poglobljena prizadevanja in dosledna razprava.

JANJA DOMITROVIČ

Razstava ob 40. obletnici osvoboditve

Koordinacijski odbor za zgodovinske priredbe pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik je na svoji zadnji januarski seji z veseljem sprejel pobudo Odbor Medvojnih aktivistov OF Ljubljana Vič-Rudnik o pripravi razstave, s katero bomo dostojno obeležili obletnico osvoboditve.

Koncept razstave zajema vsa štiri leta osvobodilnega boja od okupacije do osvoboditve, poskušali pa bomo dati čim več povdarka vsem pomembnim akcijam in političnim dogodkom v naši občini.

Slavnostna otvoritev bo na predvečer občinskega praznika v osnovni šoli Trnovo, kasneje pa bo razstava preko celega leta obiskovala vse krajevne skupnosti, kjer jim bomo dali možnost, da poleg centralne razstave postavijo tudi svojo lastno. Otvoritve razstave po krajevnih skupnostih pa bomo poskušali prilagoditi datumom krajevnih praznikov.

Kot se da razbrati, želimo z razstavo spodbuditi tudi vse krajevne skupnosti k čim intenzivnejšemu zbiranju že obstoječega fotografskega gradiva.

Ob tej priliki tudi naprošamo vse borce aktiviste, da nam pri zbiranju in postavitvi razstave vsebinsko pomagajo. Prepričani smo, da je po domovih še vendar moč najti dovolj gradiva, kot so letaki, pisma internirancev in na smrt obsojenih ter podobno. Vsak dokument, katerega nam boste pripravili, odstopiti bomo preslikali in vam vrnili original, k naši razstavi pa bo veliko pripomogel.

Pozivamo vas k sodelovanju in vas prosimo, da se oglasite na naslov KO za zgodovinske priredbe pri P OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 14, tel.: 210-311, tov. Mojca Černe.

Za sodelovanje se vam že vnaprej iskreno zahvaljujemo.

ODBOR ZA PRIPRAVO RAZSTAVE PRI KO ZA ZGODOVINOPISJE